

সচিবের (CPV ও OIA) বাহরাইন সফর (২৯-৩১ মে, ২০২৩)

31শে মে, 2023

ভারতের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের সচিব (CPV & OIA) ডঃ আউসফ সাঈদ ২৯-৩১ মে ২০২৩ পর্যন্ত ভারত ও বাহরাইনের মধ্যে ষষ্ঠ ফরেন অফিস কনসালটেশনের জন্য বাহরাইন কিংডমে এক টি সরকারী সফর করেন। ৩১ মে, ২০২৩ সফরকালে তিনি শিল্প ও বাণিজ্যমন্ত্রী জনাব আবদুল্লাহ বিন আদেল ফাখরোর সাথে সাক্ষাৎ করেন।

২. ডাঃ আউসফ সাঈদ এবং মহামান্য ডাঃ শেখ আবদুল্লাহ বিন আহমেদ আল খলিফা, আন্ডার সেক্রেটারি (রাজনৈতিক বিষয়), MoFA বাহরাইন ৬ তম ফরেন অফিস কনসালটেশনস (FOC) এর সহ-সভাপতি ছিলেন, মহামহিম ডাঃ মোহাম্মদ আলী বাহজাদ, আন্ডার সেক্রেটারি (কনসুলার অ্যাফেয়ার্স), MoFA এর সাথে যোগ দিয়েছেন বাহরাইন। তারা নিরাপত্তা, মহাকাশ, যুব, সংসদ, মিডিয়া ও তথ্য, বাণিজ্য, পুনর্নবীকরণযোগ্য জ্বালানি, ফিনটেক, আইটি, বিগ ডেটা, স্বাস্থ্য, পশুচিকিৎসা, শ্রম ও কনসুলার সমস্যা, সংস্কৃতি এবং শিক্ষা সহ ডোমেইন সহ দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতার সমস্ত ক্ষেত্র পর্যালোচনা করেছেন। মানুষ মানুষ সম্পৃক্ততা, এবং আঞ্চলিক ও বহুপাক্ষিক ডোমেনে পারস্পরিক স্বার্থের বিষয়ে আলোচনা করেছেন। উভয় পক্ষই দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতার বিভিন্ন ক্ষেত্রে স্থিতিশীল অগ্রগতিতে সন্তুষ্টি প্রকাশ করেছে এবং সম্পর্কে আরও জোরদার করার প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করেছে। তারা দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্যের চিত্তাকর্ষক বৃদ্ধি এবং অর্থনৈতিক সহযোগিতার সাথে দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য 2022-23 অর্থবছরে ২ বিলিয়ন মার্কিন ডলারের কাছাকাছি পৌঁছেছে, যা প্রাক-কোভিড সময়ের থেকে প্রায় দ্বিগুণ হয়েছে। উভয় পক্ষই কনসুলার অ্যাফেয়ার্স সেক্টরে MEA ইন্ডিয়া এবং MoFA বাহরাইনের মধ্যে সহযোগিতা নিয়ে আলোচনা করার জন্য এক টি যৌথ কনসুলার কমিটি গঠনের দিকে কাজ করতে সম্মত হয়েছেন।

৩. দূতাবাসে আয়োজিত এক সেশনে বাহরাইনে ভারতীয় সমিতি, ভারতীয় চিকিৎসা সম্প্রদায় এবং বাহরাইনের ভারতীয় স্কুলগুলির প্রধান সহ বাহরাইনের ভারতীয় সম্প্রদায়ের বিভিন্ন অংশের সঙ্গে সচিব এদিন মতবিনিময় করেন। তিনি প্রবাসী ভারতীয়দের সঙ্গে নিয়মিত যোগাযোগের জন্য ভারত সরকার কর্তৃক প্রদত্ত উচ্চ অগ্রাধিকারের বিষয়ে তাদের আশ্বস্ত করেন এবং ভারত সরকারের সহায়তা এবং বিভিন্ন কল্যাণমূলক উদ্যোগ সম্পর্কে তাদের অবহিত করেন।

৪. সচিব ভারতীয় সম্প্রদায়ের কল্যাণ নিশ্চিত করার জন্য বাহরাইনের নেতৃত্ব এবং সরকারের প্রতি ভারত সরকারের কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেন।

৫. বাহরাইনের সরকার ও জনগণ এই সফরকে ইতিবাচকভাবে গ্রহণ করেছে এবং এটি দুই দেশের মধ্যে বহুমুখী দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক আরও জোরদার করার বিষয়ে পর্যালোচনা ও আলোচনার সুযোগ করে দিয়েছে।

নয়া দিল্লি

31শে মে, 2023